

1. Przeżywamy dzisiaj XIV Niedzielę Zwykłą. W imieniu dyrektora, uczniów i nauczycieli Akademii Brzmienia u Eichendorffa zapraszam w niedzielę 5 lipca na koncert kończący i podsumowujący pierwszy rok działalności Szkoły. Rozpocznie się on o godz. 15.00 przy ruinach pałacu Eichendorffów. Przewidziano też słodki poczęstunek i kawę. Szczegóły na plakacie.

2. W sobotę na godzinę 10.00 bardzo prosilibym kilku panów do rozbiórki pieca w kotłowni kościoła. Młodzież proszę o pomoc przy wynoszeniu gruzu. Zwracam się z prośbą do rodziców, aby nieco zmobilizować swoje starsze pociechy, aby też poczuli się do odpowiedzialności za nasze wspólne dobro.

3. Bardzo dziękuję Adrianowi Janikowi, Krzysiovi Borzygórskiemu, Filipowi Rumpulowi, Adamowi Filipowi, Kamilowi Lepiorzowi i Szymonowi Walachowi za opróżnianie strychu. Było to dosyć trudne i wymagające ze względu na upał.

4. Dziękuję za wszystkie prace wykonane w minionym tygodniu w kościele i wokół niego. Dziękuję za posprzątanie kościoła. W piątek o sprzątanie proszę rodziny: Marcinkowski, Filip, Filip, Czogała, Habrom, Czogała. Nie ma sensu sprzątać salek, bo jestem w trakcie remontu kancelarii i póki co nie ma sensu tam sprzątać.

5. Dziękuję za wszystkie ofiary składane przy różnych okazjach. Dzisiejsza kolekta jest na Kurię i Seminarium w Opolu. Kolekta z ubiegłej niedzieli na remont ogrzewania wyniosła 2 819 zł. Kolekta z Piotra i Pawła na Stolicę Apostolską 274 zł. Kolekta w przyszłą niedzielę będzie na remont ogrzewania w kościele.



Gazetka parafialna

Parafia Narodzenia NMP

ul. Eichendorffa 22, 47-411 Lubowice

tel.: +48 32 410 67 90;

proboszcz: +48782119630

Konto: 94 1050 1344 1000 0090 3132 5609

e-mail: parafia@lubowice.eu;

www.parafia.lubowice.eu

Nr 27 (748)

28.06.2026

05.07.2026

XIV NIEDZIELA ZWYKŁA

Hans Urs von Balthasar – jeden z największych teologów XX w. - mówił: „Ten, kto nie słucha najpierw Boga, nie ma świata nic do powiedzenia”. A niedzielna Eucharystia stwarza doskonałą okazję do słuchania słowa Bożego, które wzywa nas do pokory. Jezus mówi: Przyjdźcie do Mnie wszyscy, którzy utrudzeni i obciążeni jesteście, a Ja was pokrzepię. Weźcie moje jarzmo na siebie i ucźcie się ode Mnie, bo jestem cichy i pokorny sercem, a znajdziecie ukojenie dla dusz waszych (Mt 11:28-29).

Pismo Święte pokazuje nam obraz pokornego Jezusa. Tego, o którym powie Zachariasz, że idzie do ciebie, sprawiedliwy i zwycięski. Pokorny - jedzie na osiołku, na osłatku, źrebięciu osłicy (Za 9,9). To Jezus ciągle zatroskany o nas: „wszędzie pozostawił przykłady swego miłosierdzia” (św. Grzegorz Wielki). To Jezus, który wskrzesza, leczy, uwalnia zniewolonych. Czasem wręcz nie czeka, aby Mu przyniesiono chorego, ale mówi: Przyjdę i uzdrowię go (Mt 8,7). Nawet w momencie swojej śmierci troszczy się o tych, którzy Go otaczają. Oddaje siebie z miłości. On bowiem jest ofiarą przebłagalną za nasze grzechy i nie tylko za nasze, lecz również za grzechy całego świata (1 J 2:2). I pokorny pozostaje z nami w Komunii Świętej. Niektórzy nawet oskarżali Jezusową Ewangelię o to, że wprowadza na świat zarazę pokory.

Idea pokory fascynowała św. Franciszka z Asyżu, który zwykł był wołać: „Patrzcie bracia na pokorę Boga!” i zwracając się do Boga mówił: „Jesteś pokorą!”. Dlatego w Pieśni słonecznej uczynił z wody symbol pokory. „Pochwalony bądź, Panie mój, przez siostrę wodę, która jest pożyteczna i pokorna, i cenna, i czysta”. Woda jest pokorna, ponieważ rozdaje siebie, zawsze schodzi aż do osiągnięcia najniższego punktu. Woda wybiera zawsze dla siebie ostatnie miejsce. W przeciwieństwie do pary, która zawsze dąży do góry i dlatego słusznie jest łączona z pychą.

Pokora nie tylko nie poniża człowieka, ale czyni go prawdziwym, autentycznym. Pokorny to ten, który chodzi po ziemi, kto twardo trzyma się ziemi, kto nie ulega zmieniającym się modom, nie wbija się w pychę z powodu pochwał. Ciągłe powtarza sobie jak św. Paweł: „Cóż masz, czego byś nie otrzymał? A jeśliś otrzymał, to czemu się chlępisz, tak jakbyś nie otrzymał?” (1 Kor 4,7).

Jan Paweł II powiedział: „Królestwo Boże przygotowali skutecznie ci, którzy skromnie i uczciwie wykonują swoją pracę, nie dążąc do rzeczy zbyt dużych, ale oddając się z codzienną ufnością tym małym.

W Królestwie Bożym nagradzana jest skromność i pokora. Tymczasem w sprawach ziemskich odwrotnie, nierzadko bardziej cenione są karierowiczostwo i dominowanie; skutki tego są oczywiście dla wszystkich: rywalizacja, krzywdy, niezadowolenie (Jan Paweł II, Anioł Pański, 2.09.2001).

Człowiek prawdziwie pokorny potrafi walczyć za prawdę, ponieważ sam jest wolny. Prawdziwie wielkoduszni i odważni są tylko święci. Iluż z nas tłumaczy się, że nie chcą być deptani, nie zauważa, że wciąż depta innych! Jak ma wyglądać nasza życiowa pokora? Jan Dobraczyński przedstawił jej motto w „Listach Nikodema”: „Wykonać swoje i zniknąć. Wypalić się jak lampa do ostatniej kropli oliwy... I niczego nie żałować”.

INTENCJE MSZY ŚW.
05-12.07.2026

XIV NIEDZIELA ZWYKŁA 5 LIPCA 2026

- 08:00 Za ++ Martę i Ferdynada Saiczek, Anne i Pawła Kostyrok, Łucję i Stanisława Dudek, braci Jana, Kazimierza, Zbigniewa i Maksymiliana, za Libusię i Zbigniewa Śliwka, dziadków i dusze czyścicowe.
- 10:30 Za zm. rodziców Wiktorię i Oswalda Ksol, Różę i Jana Gawlik, brata Henryka, szwagra Ryszarda Krybus, zm. Henryka Helmich, Henryka Klobuczek, Urszulę i Józefa Grzesik, Różę Pawlik, zm. z pokrewieństwa Ksol, Różga, Gawlik, Niedziela.
- 15:00 Ruiny pałacu Eichendorffów: **Koncert na zakończenie roku Akademii Brzmienia u Eichendorffa.**

poniedziałek 6 lipca 2026 św. Marii Teresy Ledóchowskiej

- 18:00 Za + Aleksandra i Marię Lepszy, Emila i Bronisławę Mika, siostrę Matyldę i Flawiana, Agnieszkę Mika, Pawła i Marię Gali, siostrę zakonną Korsynię, rodziców Gali i Chrubasik i dusze w czyścicu cierpiące.

wtorek 7 lipca 2026

- 18:00 Za ++ rodziców, teściową i dziadków.

środa 8 lipca 2026 św. Jana z Dukli

- 07:00 Za + Luci Konieczny, męża, rodziców z obu stron, ++ z całego pokrew., kapłanów i dusze w czyścicu cierpiące.

czwartek 9 lipca 2026

- 18:00 Za ++ Marię i Gerharda Mika, dziadków Wilhelma i Józefę, Helenę i Józefa Pater, pokrew. Mika, Krybus, Chroboszczyk, Wochnik i dusze w czyścicu cierpiące.

piątek 10 lipca 2026

- 07:00 Za ++ spoczywających na naszym cmentarzu i za dusze w czyścicu cierpiące.

sobota 11 lipca 2026 św. Benedykta

- 17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św.
- 18:00 Za ++ Gizelę i Edwarda Mazur, rodziców z obu stron, Stefanię i Alfreda Meier, rodziców z obu stron, 3 synów, córkę i za dusze w czyścicu cierpiące.

XV NIEDZIELA ZWYKŁA 12 LIPCA 2026

- 08:00 Za ++ Annę i Alfonsa Przybyła, Marię i Wilhelma Muszalik, Anielę i Henryka Rzytki, Józefa Wycisk, Maksymiliana Mika, Krystynę i Waldemara Zimny, ++ z pokrew. Przybyła-Muszlaik-Mika i dusze czyścicowe.
- 10:30 Za + męża Eryka Kara, brata Ewalda, bratową, rodziców Kara-Kszuk-Godula, rodzeństwo, Annę i Dominika Pytlik, ++ kapłanów, siostry zakonne, poległych na wojnie i dusze w czyścicu cierpiące.

INTENCJE MSZY ŚW.
12-19.07.2026

poniedziałek 13 lipca 2026 św. Andrzeja Świerada i Benedykta

- 18:00 Za ++ rodziców Genowefę i Jana Nowak oraz Marię i Maksymiliana Kołodziejczyk, za ++ rodzeństwo z obu stron i całe pokrewieństwo oraz za ++ kapłanów, siostry zakonne i dusze w czyścicu cierpiące. **Różaniec i procesja fatimska.**

wtorek 14 lipca 2026

- 18:00 Za ++ rodziców Annę i Leonarda Habrom, za ++ z rodz. Habrom-Bombelek-Kaczyński i dusze w czyścicu cierpiące.

środa 15 lipca 2026 św. Bonawentury

- 07:00 Za ++ rodziców Alojzego i Małgorzatę Grela, rodzeństwo, dziadków, ++ kapłanów, siostry zakonne i dusze w czyścicu cierpiące.

czwartek 16 lipca 2026 NMP z Góry Karmel

- 18:00 1. Za ++ rodziców Joachima i Annę Kuśka, Piotra i Ernestynę Wolnik, ++ dziadków z obu stron, ++ z rodziny i pokrew. Kuśka-Wolnik i za dusze w czyścicu cierpiące.
2. Za + Norberta Malcharczyka w miesiąc po śm.

piątek 17 lipca 2026

- 18:00 Za + Teodora Wycisk, żonę Elżbietę, rodziców Wycisk-Benek, Sylwię Wycisk, Ernestynę Żyła, córkę Wandę i ++ z rodz. Jurecki.

sobota 18 lipca 2026

- 14:00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie i błogosławieństwo Boże oraz opiekę Matki Bożej z okazji 60 r. urodzin oraz o zdrowie i błogosławieństwo Boże dla Brygidy i opiekę Anioła Stróża dla wnuka Rafała z ok. urodzin.
- 17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św.
- 18:00 W intencji rodzin przyjmujących obraz Pielgrzymującej Matki Bożej.

XVI NIEDZIELA ZWYKŁA 19 LIPCA 2026

- 08:00 Za + Henryka i Helenę Górecki, Floriana i Elżbietę Kirchniawy, Agnieszkę Kirchniawy, Józefa i Jadwigę Krybus, ++ dzieci, Wiktora i Martę Górecki, Franciszka Kusidło, pokrew. i dusze czyścicowe.
- 10:30 Za + Pawła i Marię Gali, rodziców, rodzeństwo, siostrę zakonną Korsynię, Aleksandra i Marię Lepszy, ++ z pokrew. Gali-Chrubasik-Lepszy-Górecki i dusze w czyścicu cierpiące.